

DEBRECENI PROTESTÁNS LAP

EGYHÁZI ÉS ISKOLAI KÖZLÖNY

SZERKESZTŐSÉG: Debrecen,
Révész-tér 2. szám. (Kistemplom.)

KIADÓHIVATAL: Debrecen,
Kálvin-tér 17. szám. (Püspöki hivatal.)

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetési ár 1 évre 8 pengő.
Postatakarékpénztári csekkszám: 43,916.

FŐSZERKESZTŐ: D. Dr. RÉVÉSZ IMRE. FELELŐS SZERKESZTŐ: URAY SÁNDOR.

A tiszántúli református Egyházkerület közgyűlése.

Egyházkerületünk ujabban évente egyszer tart közgyűlést. Ez a közgyűlés most november 27—28. napjain tartatott meg, az alkotó tagok igen élénk részvételével. A kollégium díszterme impozánsan megtelt, a kerület örállói tömör sorokban sorakoztak.

Püspök úr bibliaolvasása és imája után Főgondnok úr tartott megnyitó beszédet, utalva az erdélyiek küzdelmeire s visszatérésük által kerületünk meggazdagodására.

Közgyűlésünk a következő táviratot küldötte a Kormányzó úr kabinetirodájához: „A megnagyobodott s történelmi határait javarészt visszanyert, közel egymilliókétszáz ezer lelket számláló tiszántúli református egyházkerület, mai napon a debreceni ősi Kollégiumban egybesereglt közgyűlése nevében, a legmélyebb tisztaleladással köszöntjük főméltóságú Kormányzó urunkat, kit Isten jobbkeze választott el s állított nemzetünk élére s akiért Istenünknek naponta hálákat adunk, megemlékezvén országgyarapító érdemeiről, keletmagyarországi és erdélyi diadalútjáról. Életére s gondviselészerű kormányzására a nagyhatalmú Isten gazdag áldásaiért a reánk bizottakkal együtt esedezünk.

D. dr. Révész Imre püspök.
Bárá Vay László főgondnok.

Az újonnan megválasztott egyházkerületi tanácsbírák letették a törvényes esküt: Bertók Béla, Dr. Makkai Sándor, Dr. Siménfalvy Árpád, Péchy Szabolcs, Nagy Antal; végül a tavaly megválasztott, de akkor esküről elmaradt Dr. Polehy István. Hozzájuk Püspök úr intézett üdvözlő szavakat, erre Dr. Makkai Sándor professzor adott választ.

Az előre kinyomatott és szétküldött püspöki jelentés felolvasottnak tekintetett; ehhez tizrendbeli határozati javaslatot fogadott el a közgyűlés. Ezek során a magyar református egyház anyagi erejének számbavétele ügyében közgyűlés előterjesztést tesz a Konventhez. A Kollégium érdekében erőteljes megmozdulást kezd a Püspök úr, melyet az egész közgyűlés egy emberként fog támogatni.

Megválasztatott az egyházkerületi tanács az 1941. évre; betöltettek a különböző bizottsági tagsági helyek.

A lelkipásztor-választás módozatairól a kerület szabályrendeletet készített. Az Országos Szeretetszövetséget a közgyűlés arra kéri, hogy a gyűjtések eredményéből részesítse a nélkülöző Kálvineumokat. A debreceni egyházmegeye a reverzális eltörlése érdekében tett előterjesztést, melyet a közgyűlés magáévá tett. Ugyancsak felterjesztés küldetett a Konventhez az O. T. B. A. tagság feltételei revíziója tárgyában. Javaslat tételik mindennemű stóla megváltása és eltörlése iránt.

Nagy érdeklődést keltett a lelkészi továbbképzés ügye, melyről az esperes-gondnoki értekezlet részletes, alapos javaslatot terjesztett a közgyűlés elé.

A közgyűlés szabályozta a segédlelkészek nősülését, az eddigi rendezetlen állapotok helyébe komoly és szigorú rendszabályokat léptetett életbe.

A közgyűlés második napján kollégiumi ügyekkel kezdődött a tárgyalás. Ezek rendjén levéltárossá választatott és esküt tett Dr. Nagy Sándor debreceni gimnáziumi vallástanár. A kollégiumi tanítóképzőhöz ének- és zenetanárrá választatott Csenki Imre; gyakorlóiskolai tanítóvá választatott Zsigó Károly.

Közgyűlés előtt a bíróság négy tanácsban tárgyalta egész sereg közigazgatási és fegyelmi ügyet; majd az esperesek és gondnokok tartottak élénk értekezletet. A közgyűlés összesen 371 ügyet tárgyalta két nap alatt.

Diakonisszaszentelés volt az egyházkerületi közgyűlés első napján, déli 12 órakor a debreceni ősi Kistemplomban. A debreceni diakonissza-intézetnek ugyan több mint száz beöltözött és munkában álló diakonisszája van, de a rendtartás értelmében, csak már tíz évnél régebben szolgáló diakonisszák szenteltetnek fel. Tizennyolc ilyen testvér sorakozott fel ezúttal a megható ünnepélyre, mely egészen a lelkészszenítés rendjében tartatott meg. Főtiszteletű püspök hirdette az Igét. A diakonisszák ünnepélyes fogadalmat tettek, majd az Úrasztala előtt térdelve vették a püspök és esperesek kézzátétele s bibliai igéi alatt az áldást.

A reformáció kincse — az ifjúság feladata*

1517 október 31 az emberiség történelmében az egyetlen, igazi kincs újrageltalálásának a drága ünnepnapja. A történések nagyszerűségében találunk igen jelentős politikai, gazdasági és művelődési eredményeket, amelyek előtt őszinte, igaz csodálattal állunk meg, de a reformáció mindezekről merőben más, sőt ezeknél több, amennyiben az embert nem a változó és mulandó világgal állítja szembe, hanem felelet az örökké kereső ember létfontosságú kérdésére: hogyan találhatom meg a kegyelmes Istent.

A reformáció nem az ember, hanem az Isten akaratát. Nem egyedülálló ténye az isteni kegyelemnek a vesztebe rohanó ember számára. Az isteni ígéret és beteljesedés örök Kijelentésének vonalán mindig az egyetlen igaz kincsre világító fénysugár a reformáció.

Csak látszólag vonatkoztatható egy történelmi eseményre. Az esemény maga csak egy jelkép, az isteni kegyelemnek csodálatos jelképe, amelyből a jelképet olvasni tudók számára határozottan bontakozik ki a reformáció lényege: az isteni Kijelentés egy és örök, a Kijelentés tartalma csak a teljes Szentírás, melynek mértéke alá kell vetni szüntelenül, míg a földi vándorlásunk tart, bármilyen nagyszerűnek látszó történelmi, valójában mégis emberi törekvéseinket és alkotásainkat. A reformáció világában nincs megállás, hanem szüntelenül tovább kell mennünk a cél felé. A reformáció tiltakozás a megmerevedés ellen és bátor felhívás az Isten akaratát szerint való folytonos továbbépítésre.

Az csak természetes, hogy a reformáció mérhetetlen kincsekkel gazdagítja az emberiség történelmét. Az Isten dicsőségének szolgálatát állítja helyre ebben a világban, amelyről az ember oly könnyen megfélemedezik. Hatással van az emberiség életére és ez a hatás az Isten Szent Lelkétől felébredt ember evangéliumszerinti cselekedeteiben mutatkozik, akár mint a köz egyszerű munkásának, akár mint nemzetek sorsát irányító államférfiaknak keresztyéni cselekedeteiben.

Ezek a cselekedetek kimutathatók a mi magyar életünkben is. A magyar keresztyénség mélyebb lett a reformáció által. A sok csatározásban és véres harcokban gyengülő magyarság számára megtartó erővé lett. A Szent Biblia, a zsoltárok és az istenes énekek, a nép nyelvén bátran hangzó próféciák és kegyes tanítások, valamint az egyszerű, szegény iskolák, kollégiumok és csillagos templomok, vándor prédikátorok, tanítók, fényes nagyúri pártfogók és Bibliát olvasó dicsőséges fejedelmek, költők és írók, amíg félreérthetetlenül szolgáló voltak az Istennek és az Ő Anyaszentegyházának, szerelmesei, művelői, felemelői, sőt oly sokszor mártírai is lettek a magyarság igaz ügyének.

A reformáció kincse mindig az ifjúságra marad. Csak az az ifjúság méltó a reformációhoz, amely érzi a kincsekkel való gazdálkodásnak szent felelősségét.

A kincseket fel kell ismerni. A felismeréshez nagy előkészület szükséges. Az ifjúság egyik feladata

* Múlt számunkból sajnos kimaradt ez a most is aktuális cikk. Szerk.

a tanulás. Nemcsak az iskolákban kiszabott leckék elsajátításáról van szó, hanem fel kell készülni egy egész életen át tartó becsületes továbbképzésre. Aki csak teheti, járja a reformátori idők áldozatos külföldi tanuló útját, hogy minél magasabbra emelkedhessenek református és magyar életünk szemlélete. A tudás azonban csak eszköz, amely hit nélkül semmit sem ér, sőt káros. Tudós és hívő fiatalokra van szükség a református magyar életnek. Ősöknek példáján okulva, csak ilyen fiatalok léphet a reformáció szolgálatába. Ez a szolgálat nagy feladatok megoldását várja a fiataloktól. A feladatok többirányúak, de egycélúak. A cél a magyar református egyház Isten akaratát szerinti való továbbépítése Isten dicsőségére, népünk javára és hivatásunk minél hűségesebb betöltésére.

Igazi Pásztorokat vár a magyar református egyház. Pásztorokat, akik nemcsak őrök állnak, hanem gondoskodnak a rájuk bízottak Igével való táplálásáról is. Most van szükség a bátor, tiszta és mindenható elhangzó igehirdetésekre. Bolyong a nyáj. Viharok dúlnak és nagy csendességek ásitának a parókiák és a bástya-templomok körül. Elavultak az írások, nincsenek új könyvek, nem használják a tanuló-szobákat. Hiányos a közös testvéri együttműködés, helyettük arról panaszkodunk, hogy időszerezésüket veszítette a pásztori munka és kárpótlást keresünk a közéletben, a politikában, az irodalomban, a tudományban, pedig nagyon szomjas a népünk az igazi igehirdetésre. Nagy változásokat érző lelkünk fájdalmasan mérlegeli, vajjon készen áll-e egy magyar református pásztori sereg a legdöntőbb harc megvívására? Vagy továbbra is adminisztrátor lesz a pásztor, aki jegyzőkönyveknek és az élethez kevésbé vagy éppen semmivel nem kapcsolódó írásoknak és közéleti reprezentációs dolgoknak elintézője, akinek feje felett elshant az élet, hogy semmi sem maradjon körülötte abból, amit evangélium szerinti református életnek hívnak? A magyar református egyház csak tudós és hívő pásztorok munkájával állhat épülhet vihartállóvá. Meg kell teremteni az ilyen pásztorok képzésére a lehetőséget minden áldozatkészség vállalásával is és rendezni kellene korszerűen a lelkészi státust, mely gátat emelne a rendi tagozódás ellen és a pásztorok választásának ügyét radikális evangéliumi irány felé terelve, megadni annak a lehetőségét, hogy komoly, tudós, hívő pásztorok serege ajkán szóljon az Ige szava, hiszen úgy várják városok, falvak, tanyák, nagy történelmi múltú gyülekezetek és kicsiny szórványok a vigasztalásnak örömeit.

Öntudatos, református tanítókat vár a magyar református egyház. Olyan tanítókat, akik egyetemen adnak elő, vagy kollégiumok és középiskolák pódiumain ülnek, vagy szegény falusi iskolákban tanítanak; boldog hivatástudattal érzik, hogy bölcseségük és tudományuk mellett a magyar református iskolákban még mást is elő kell adni, amiért egyedül értelmesebb van a magyar református iskolákért viselt nehéz terheknek: hívő és öntudatos, példászerű református életüket. Lássák meg a tanulók, hogy

az ő tanítójuk legdrágább könyve a Biblia és ne jöjjen ki református iskolából sem leány, sem ifjú, aki azt mondhatná: nem olvastam Bibliát az iskolában. Mikor harangoznak, milyen boldogan megy templombajáráo tanítója után minden fiatal lélek az Isten házába az Igét hallgatni és az ő példájára arvasorájával élni. Pásztor és tanító munkája de nagy testvéri megértést igényel. Nem az a lényeg: ki az előbbvaló, ki az alárendelt, hanem pásztor és tanító a maga munkájában szorgalmasan előljárván, testvéri módon éljenek együtt.

Hívó presbitereket vár a magyar református egyház. A presbitériumok tanácsok sokszor egészen világi értelemben. Keveset számít, hogy bibliaolvasással és imádsággal kezdődnek, a lényeg az, hogy körmére vernek a papnak, megmutatják, hogy úgy lesz mégis, ahogy ők akarják. Hány presbitéri ülés folyik le évenként! Tanuskodnak a jegyzőkönyvek, hogy mennyi ügyet tárgyaltak le, sokszor órákon át tartó üléseken, de talán hosszú éveken keresztül a gyülekezet lelki életeről szó sem esett. Hogy is eshetett volna, mikor a presbiter maga sem él mindig lelki életet. Még Bibliát sem olvas. Nem is látogatja körzetének tagjait és a misszióknak sokszor maga is ellensége. Az ülésező presbitériumok rendszeréről át kell térnünk a keresztyén életet élő presbitéri közösségek rendszerére, amely presbitériumok hatásosan kormányozhatják majd minden fokon egyházunk életét és különösképpen gyakorolhatják majd egyik nagyon fontos kötelességüket a fegyelmezés terén. A jövő egyházi életnek a missziói jellegén kívül többek között a nagyon komoly és hatásos fegyelmezést is kell gyakorolnia.

Szolgálatkész diakónusokat és diakonisszákat vár a magyar református egyház. Akkor, amikor oly sokat emlegetik, hogy az egyház nem foglalkozik szociális kérdésekkel, milyen jó arra gondolni, hogy már az apostoli és a mi magyar református egyházunk is foglalkozott szociális kérdésekkel evangéliumi módon, amikor a Krisztust szegények, betegek, elhagyottak és árvák közt szolgálók seregét elindította ezen az úton. Diakonisszakérdésünk úgy, ahogy lehetséges, megoldódott, de nincsenek egyházunknak diakónusai. Mostohán bánunk ezzel a kérdéssel, pedig milyen nagy a szükség! És ki mondhatná meg, milyen jó lesz! Egy-két diakónusunk, többnyire magárahagyatva, hordozza terheit. Még azokat sem tudjuk foglalkoztatni, akik munkára készen állnak, pedig milyen sok az aratnivaló és milyen kevés a munkás! Az méri majd, hogy milyen mértékben sikerül missziói egyházzá válnunk, hogy mennyi diakónus szolgál.

A reformáció nagy kincse a Szentírás, az a könyv, melyet még sokszáz millióan nem is ismernek. Az igazi nagy áldozatot még mi, magyar reformátusok, sem hoztuk meg érte. Olyan társaság a Brit- és Külföldi Bibliái Társaság készíti nekünk a Bibliát, amelynek munkája elé nagy akadályok tornyosulhatnak. Felkészültünk-e arra, hogy ha annak munkája akadályokba ütköznék, mi, magyar református biblíaterjesztő társaság végezzük tovább az amúgy is reánkvaró munkát? Hivatásuk lényegét látó és Jezus Krisztussal járó sokszáz fiatal és idősebb tisztos és közrendben szolgáló magyar református testvérem, a reformáció ünnepnapján vegyük eszünkbe, hogy magyar reformátusnak lenni annyit

jelent, mint szüntelenül bizonyosságát adni annak a bennünk élő hitnek, hogy minél inkább élünk az Isten Igéjéből, annál nagyobb szolgálatot teszünk a mi népünknek.

Tamás Ferenc.

Hírek az egyházmegyékből

CSONKABIHAR-ÉRMELLÉKI EGYHÁZMEGYE.

Gyülekezeti nap és presbitéri konferencia Bojton. November 17-én adta át a bojti egyház rendeltetésének a mintegy 700 P költséggel renovált orgonáját. Az ünnepi istentiszteleten Hegedűs Kálmán nagykeréki lelkipásztor, egyházmegyei tanácsbíró imája után Vadai Béla évesi esperes, a hazatért bihari egyházmegye lelkészi vezetője hirdette az Igét. Az istentiszteleten Benedek László nagykeréki igazgató-tanító és Benedek Lajos nagykeréki rektor hegedű-orgonaszámmal működtek közre. Az ünnepi istentiszteletet presbitéri konferencia követte, melyen résztvettek a Felsőárréti Lelkészi Kör tagjai, gyülekezetei. A presbitéri konferencián Hegedűs Kálmán köri elnök üdvözölte a megjelenteket, majd Csávás Sándor bojti lelkipásztor által tolmácsolt „Isten hozott” után mélyenszántó gondolatokban gazdag előadást tartott a presbitéri tisztról. Az előadáshoz Vadai Béla esperes, Németh István váncsodi és Boda Ferenc biharkeresztesi lelkipásztorok szólottak hozzá. Délben nyolcvanteritikes bankett volt a vendégek tiszteletére. A délutáni istentiszteleten Boda Ferenc biharkeresztesi lelkipásztor látta el a szószéki szolgálatot.

A bojti református Leány- és Ifjúsági Egyesület méltó keretek között ünnepelte meg a reformáció emléknapját. Ecsedy Aladár 95 tétel c. és Dr. Révészné Váro Margit által franciából fordított „Köbevésett szó” c. jeleneteket adták elő. Ezenkívül több énekszám, szavalat és szavalókórus volt. Az ünnepi megemlékezést Csávás Sándor lelkipásztor tartotta.

DEBRECENI EGYHÁZMEGYE.

Orgonaavatás. A debreceni egyházközségben a Mester-utcai templom új orgonáját, amely teljesen a hívek önkéntes adakozásából épült, vasárnap adták át magasztos rendeltetésének. Dél előtt 9 órakor ünnepi alkalmi istentisztelet volt, amelyen Kolozsvár Kiss László, az egyházzsír lelkésze olvasott Bibliát és imádkozott, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző hirdetett Igét. Az orgonát nyilvánosan először Zsádon Antal orgonista szólaltatta meg, aki a gyülekezeti éneklést vezette. Igehirdetés után az egyházzsír leánykara énekelt egy ősi genfi ritmikus zsoltárt (a rácországi magyar új református Énekeskönyvből) Szeremley Béla vezetésével és Bordás Imre orgonakíséretével. Délután 4 órakor vallásos-ünnepély volt istentisztelettel egybekötve. Kiss Antal Jenő missziói lelkész prédikált; Musza Ferenc előadást tartott az orgona történetéről és szerepéről a református és közelebről a debreceni egyház életében. A nagyszámú és érdeklődő közönség mindkét alkalommal szokatlanul szép számmal töltötte meg a templomot és osztatlan tetszéssel hallgatta az előadók és szereplők értékes munkáját és a nevezetes nap maradandó emlékével gazdagodva távozott a templomból.

HEVESNAGYKUNSAGI EGYHÁZMEGYE.

A mezőtúri református egyház méltó keretek között ünnepelte a reformáció emlékét. Emelkedett-hangú ünnepi beszédet mondott a belvárosi templomban Szokody Gyula tiszainokai lelkipásztor, bibliát magyarázott mély hatással Pótor Sámuel mezőtúri vallásnár, az újvárosi templom ünnepi szónoka volt Nagy László kisújszállási v. o. lelkész, ki rendkívüli hatással emelte ki a reformáció jelentőségét; magasszárnyalású bibliamagyarázatot mondott Falussy Gusztáv mezőtúri belvárosi lelkipásztor. Az ünnepélyeket presbitéri vacsora zárta be, amelynek lélektől áthatott hangulatára jellemző, hogy itt született meg az a határozat, mely szerint 100 P adományt küld az erdélyi református testvérek támogatására s ezt az összeget Vásárhelyi János, erdélyi püspök kezeihez el is küldte az elnökség.

A mezőtúri Keresztény Ifjúsági Egyesület nagy-sikerű műsoros előadást tartott nov. 10-én, melynek kiemelkedő számai voltak Kiss István vallásnár megnyitója, Kovács Bálint konventi ifjúsági lelkész előadása s Pótor Sámuel vallásnár bibliamagyarázata. Feledhetetlen élményt nyújtott Nagy Kálmán, mezőtúri KIE-tag kitűnő szindarabja: „Az áldott orvos.” A szindarabot melegen ajánljuk Keresztény Ifjúsági Egyesületeknek előadásra. A Széchenyi Endre vallásoktató-lelkész és Szőke Mihály segédlelkész, főtákar rendezésében lefolyt előadást nagyszámú, lelkes közönség nézte végig.

KÖZÉPSZABOLCSI EGYHÁZMEGYE.

Porzolt Istvánt, a középszabolcsi református egyházmegye esperesét nagykallói lelkipásztori állásába november 17-én, vasárnap délelőtti istentisztelet keretében iktatta be Lukács 15:1—7, János 3:29 alapján D. Dr. Révész Imre püspök. Az új lelkipásztor János 21:15—17. v. alapján köszöntötte a gyülekezetet. A beiktató istentisztelet után diszpresbitéri gyűlés keretében adta át a lelkészi hivatalt Gál Miklós időközi h. lelkész. Porzolt István meghatott szavakkal köszönte meg a presbitérium bizalmát és felhívta őket tisztességüknek evangéliumi lelkülettel való végzésére. Délután 4 óra-kor a lelkészözvegyek javára templomi ünnepély volt. Közreműködtek: D. Dr. Révész Imréné Váro Margit, Timár Mária, Szabó Emil, Pító Rózsa s a nagykallói református egyház kitűnő vegyeskara, Magyary Béla kántor-karnagy vezetésével. A műsor keretében tartotta meg nagyhatású előadását D. Dr. Révész Imre püspök. Az egész napot betöltő ünnep-ségeken az egyházmegye lelkészi és világi tisztikara, számos lelkésze és tanítója megjelent.

NAGYKÁROLYI EGYHÁZMEGYE.

Konferencia Nagyeeseden. A nagykárolyi egyház-megye lelkipásztorai és tanítói október 17—18. nap-jain adtak találkozót egymásnak. A kétnapos gyűlé-szésekre bekapcsolódott a nagyecsed-i gyülekezet színeje is. Megjelent a vármegye alispánja Mátészalkáról. Nagy sajnálattal nélkülözte a konferencia gyengélkedő püspökünk elmaradását. A megnyitást az egyházmegye agilis új esperese, Peleskey Sándor végezte. Melegen ünnepelték az egyházmegye el-szakított részéből most már szabadon eljött testvére-ket. Első nap előadásokat tartottak: Dr. Vasady

Béla „Egyházunk nemzeti missziója” címen; Török Tibor „A népoktatás új útjai” címen; Peleskey Sándor „Egyházmegyénk és missziói munkánk” címen. Gazdag megbeszélés következett utánuk. Este a hatalmas ecsedi templomban Uray Sándor debreceni lelkész tartott evangelizáló istentiszteletet. Másnap fiúknak s leányoknak és nőknek tartattak előadások. Előadók voltak: Siposs Károly, Boross Mihály, Uray Sándor és Dr. Kincses Endre. Reggel a templomban Tukacs János nyírmeggyesi lelkész pre-dikált. Nagyon derekas munkát végzett a rendezés-ben Bíró Gyula ecsedi lelkész és derék presbitériuma. Az egész konferencia Istentől gazdagon megáldott.

A nagykárolyi egyházmegye Lelkésze-gyűlése november 13-án Mátészalkán ülést tartott. Az ülésen Peleskey Sándor esperes, elnök és Boross Mihály missziói előadó az 1940—41. évi missziói munka-tervet ismertették. Ugyanez alkalommal a Szatmár-ökörítői Népfőiskolával kapcsolatos ügyeket is meg-beszélte az értekezlet.

CSONKA-NAGYSZALONTAI EGYHÁZMEGYE.

A csonka-nagyszalontai egyházmegye 1940. év szeptember hó 24. napján Komádiban tartott köz-gyűlésén, illetve az azt követő közebeden Dr. Szarka Sándor egyházmegyei gondnok indítványára „Er-délyért” akció támogatására a közebeden résztvevők 75 P-t adományoztak, mely összeget az „Új Magyar-ság” útján juttatta el rendeltetési helyére.

Mezősason november 3-án gyülekezeti nap volt. A délelőtti istentiszteleten Oláh Béla biharugrai lel-kész hirdette az Igét. Utána Percz István esperes felavatta és átadta rendeltetésének az egyház új, négytantermes központi iskoláját és kántori lakását. Igehirdetésében megrázó erővel beszélt a hitből ki-növő jócselekedetekről. Majd konferenciák voltak. A presbiterek és községi előljárók előtt Percz István esperes beszélt a presbitéri és előljárói tisztről, példakép állítva oda a felszabadult gyülekezetek vezetőit. Balogh Andor berekböszörményi lelkipász-tor a Leányegyesületben tartott előadást a szolgált éléről. Szücs Endre körösszakáli lelkész pedig az ifjúsági egyesületben beszélt az „Ifjúsági otthonról és az ifjak otthonáról”. Délután vallásos-ünnepély volt, amelyen Balogh Andor, Szücs Endre, Oláh Béla és Asztalos Ferenc lelkipásztorok mellett Kovács László berekböszörményi kántor és az egyesületi tagok működtek közre.

SZATMÁRI EGYHÁZMEGYE.

A szatmári egyházmegye szeptember 25-én tar-totta szokásos évi közgyűlését Fehérgyarmaton. Közszertetben álló esperesünk mindnyájunkat ma-gával ragadó imája után, ugyancsak mély gondola-tokkal tele beszéddel nyitotta meg az egyházmegyei gondnok úr a gyűlést, akik mindketten igen szépen fejezték ki Isten hatalmas cselekedetét, amelyel velünk szemben ismét megbizonyított. Nagy körül-tekintéssel és szakértelemmel volt összeállítva a szo-kásos esperesi jelentés, amely után egymást követve pergett le a tárgysorozat minden egyes pontja. A bel-missziói előadó jelentésénél, sajnos, az tűnt ki, hogy a nagy reményekkel kecségető s áldott hatásait már több helyen éreztető belmissziói munka nem egészen megnyugtató képet tárt fel. Az egyházi munkának erőteljesebb tételére van szükség.

K Ü L Ö N F É L É K

H A L O T T A I N K

ADVENTI ÉNEK.

Körülöttünk vértenger árja,
Gyűlölség átka a szívekben,
Fogytán a kenyerünk maholnap,
Szűkölködünk a lelkekben.

Ó, balzsamosztó jobbkezével
Ennyi fájó sebet ki köt be?
Ki gyújt világot a homályban,
Vagy benne járunk mindörökre?

Kezünket összetéve esdünk:
Isten Báránya, jöjj te áldott,
Kíért az Ég a föld fiának
Egyszer már mindent megboesátott.

Hogy bűnéből megmosva álljon
Fehér ruhában ott, előttem...
S ismerje legfőbb Orvosát
A betlehemi Egyszülöttet.

Baja Mihály.

A Szilágyság ünnepe. A debreceni református tanítótestület a zilahi református egyháznak, a debreceni ispotályi egyházrész pedig az érkörösi református egyháznak ajándékozott díszes nemzeti zászlót november hó 10-én és 11-én. Az átadás ünnepélyes keretek között történt meg. A zilahi szép templomban a város egész közönsége — felekezeti különbség nélkül — jelen volt. Érkörösi pedig még az ott élő román lakosság tekintélyes része is megjelent az ünnepi istentiszteleteken. A tiszteltetés annak a tájnak szült, amely Kölcsey Ferencet, Buday Ézsaiást, Ady Endrét, báró Kemény Zsigmondot és a Wesselényieket adta a magyarságnak. Mindkét hely környékéről is nagyon sokan összesereglettek a nevezetes alkalmakra. Az igehirdetést mindkét helyen Molnár Ferenc debreceni lelkipásztor végezte, a nap jelentőségét vitéz Baur Nándor tábornok, Dr. Gazda Endre alispán, Fejér Károly lelkipásztor, Ormós Lajos, az ORTE elnöke, Szendy István testületi elnök, Vitéz Nagy Pál és Aracsy Géza igazgató-tanító méltatta a református és róm. kath. Nőszövetségek által közösen rendezett szeretetvendégségen.

RÖVID EGYHÁZI HÍREK.

Dr. Molnár Imre egyházmegyei tanácsbíró. Bihar vármegye eddigi főispánját a Kormányzó úr Csongrád vármegye főispánjává nevezte ki.

Dr. Végh József egyházmegyei tanácsbíró. Bihar vármegye főjegyzőjét a belügyminiszter Ugocea vármegye alispánjává nevezte ki.

Dr. Thury László egyházmegyei tanácsbíró, debreceni ügyvéd Nagyvárad város tisztifőügyésze lett.

Dr. Molnár Vince egyházmegyei világi jegyző, Molnár Vince esperes fia, vm. aljegyző, tb. fősolgabíró Bihar vármegye H. főjegyzőjévé nevezetett ki.

Dr. Siménfalvy Árpád egyházkerületi tanácsbíró a kormányzó úr a visszaállított Ung vármegye, Ungvár és Ugocea megye főispánjává nevezte ki.

Dr. Soós István nagyvárad ügyvéd, a királyhágómel-leki egyházkerület világi főjegyzője Nagyvárad város polgármestere lett.

Dr. Kölesey Ferenc országgyűlési képviselő, a nagy-katolyi egyházmegye gondnoka Szatmár vármegye és Szatmárnémeti város főispánjává nevezetett ki.

A vámospéresi református egyház két tanítója ténylegesen katonai szolgálatra való bevonulása idejére két helyet keres. Fizetés törvényszerű. Pályázati határidő 8 nap. Örgonistakántorantitói oklevéllel bírók előnyben. Nők is pályázhatnak.

Ismételten kéri a Szerkesztőség, hogy pályázati hirdetést a kiadóhivatalhoz szíveskedjenek beküldeni, Kálvin-tér 17. szám alá.

Özv. Szilágyi Sándorné Cs. Nagy Mária mezőtúri születésű okleveles tanítónő volt az első tanárnője annak a felsőleányiskolai tanfolyamnak, amelyet a Mezőtúri Jótékony Nőegylet kiváló alapítója és áldozatkész elnöknője: Nagy Józsefné buzgólkodásából született meg. Ez a nőegyleti iskola volt az őse a ma is virágzó Teleki Blanka leánygimnáziumnak. 1889—1892-ig a református egyház megválasztott leánytanítónőjeként szolgált gyülekezetünkben. 1892-ben férjhez ment Szilágyi Sándor borsosesei református lelkipásztorhoz és tanítónői állásáról lemondott. Férjének korai elhúnytával hamar özvegyen maradt s mint özvegy Türkevide került tanítónak. Innen 1900-ban ismét a mezőtúri egyház választotta meg tanítónővé. Nyugalomba vonult 1926 november 1-én s egyetlen leányához, Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár feleségéhez és családjához költözött Debrecenbe. Itt élt boldogan, az általa végtelenül szeretett szép család kedves körében, körülvéve a tisztelet és dédelgető hálás szeretet ezernyi figyelmével.

Özv. Szilágyi Sándorné ritka szellemi kiválósággal és mély református kegyességgel áldotta meg a jó Isten. Született pedagógus, kiváló nevelő volt. Sokezernyi tanítványa ma is hálás kegyelettel gondol a páratlanul gyöngédkezű, krisztusi szeretetben gazdag jó „tiszteletes néni”-re. Tanítványainak vizsgáit ma is példaképpen emlegetik szülők és iskolai előjárók. Példáséletű, mély buzgóhitű református leányokat és édesanyákat nevelt csaknem negyven éven át. Mint kiváló tanítónőnek arcképe ma is ott függ a mezőtúri Kálvin-iskola gyülestermében, hirdetve a gyülekezet háláját és megpecsülő szeretetét.

Én külön is hálával gondolok arra a megértő támogatásra, amellyel engem segített 1916-ban, amikor a Mezőtúri Stefánia Szövetséget alapítottam, megszerveztem és sok fáradsággal az anya- és gyermekvédelem munkájában éveken át jobbkezem volt.

A jó Isten igen megáldotta gyermekében, vejjében, unokáiban: adott neki szép és boldog öregséget. A törekeny porsátort nagy betegségen átsegítve megtartotta. 80 éves korában hívta haza a hű és jó szolgáló leányát. Temetése október hó 11-én volt Debrecenben az őt szerető szívek és lelkek könnyhullajtása között. Pihenjen a boldog feltámadás reménysége alatt!

Marjay Károly.

HIVATALOS ÉRTESETÉS

A tisztántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
5000—1940. szám.

KÖRLEVÉL

a segédlelkészek nősülése tárgyában.

Tudomásulvétel céljából közlöm az érdekeltekkel, hogy az esperesek és gondnokok értekezletének határozati javaslata alapján az egyházkerületi közgyűlés kimondta, hogy a 35—1936. sz. kgy. határozatnak megváltoztatásával a segédlelkészek nősülését azonnali hatállyal püspöki engedélyhez köti. E határozatnak az egyházkerület hivatalos lapjában közzétételétől kezdve (az illető lapszám megjelenésének keltéhez még három napot számítva) segédlelkész csak püspöki engedéllyel léphet házasságra. Ilyen engedély nélkül való házasságralépés a segédlelkész exmisszió rogtóni megvonásával jár, illetőleg, ha az engedély nélkül házasságra lépő segédlelkész e lépése idején nincs állásban, segéd-

lelkészi állásban el nem helyezhető. Az engedélyt a püspök a nősülni akaró segédlelkész kérésére a helyi lelképásztor (több lelképásztorral bíró egyházközségekben a közvetlen főnök és a lelkészelnök), valamint az illetékes esperes véleményes javaslatának meghallgatása után adja meg, vagy tagadja meg. A püspöknek ezenkívül joga van közvetlenül is meggyőződést szerezni arról, hogy a szándékolt házasság erkölcsi, társadalmi és életfenntartási szempontból megengedhető-e a szent házasság evangéliumi mértéke alatt és egyházi állásunk javát szolgálónak ígérkezik-e. Az engedély kiadása előtt a püspök köteles a nála személyesen megjelenő segédlelkessel és jövendőbelijével tanuk előtt nyilatkozatot tenni arról, amelyben mindketten kijelentik, hogy egyházi törvényeinknek, egyházkerületi szabályrendeleteinknek és határozatainknak a segédlelkészre vonatkozó rendelkezéseit kivétel nélkül ismerik, azoknak a segédlelkész eskü értelmében is minden pontban való megtartására, illetőleg a leendő hitves azok következményeinek minden vonatkozásban vállalására készek, és már most tudomásul veszik, hogy házasságkötésük és családalapításuk számukra a segédlelkész státusban kivétel, vagy kedvezményezett helyzetet nem létesít. Különösebben kijelentik, hogy a püspök által megnevezett, vagy exmissziót megvonó rendelkezésének minden néven nevezendő közvetlen, vagy közvetlen ellenszegülés megkísérlése nélkül fognak engedelmességet, amit ha másként eslekednének, már most elismerik, hogy ezzel a segédlelkész az E. T. VI. tc. 16. § A) 1. pontjában körvonalazott fegyelmi vétség minden következményét vonja magára és családjára.

Debrecen, 1940 november 28.

D. Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
5273—1940. szám.

KÖRLEVÉL

a nemállami iskolai tanítók, tanítóknak illetményeinek újabb szabályozása tárgyában az 1940. évi 8000—1940. M. E. rendelet alapján.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úrnak 123.000—1940. VI. fő. o. szám alatt a m. kir. közp. illetményhivatalhoz intézett rendeletét mihez tartás végett közlöm:

„A népiskolai tanítók illetményeinek kiutalása tekintetében az 1940. évi november hó 1. napjától kezdődő hatállyal a 8000—1940. M. E. számú rendelet (megjelent a *Budapesti Közlöny* 1940. évi 248. számában) rendelkezései kell alkalmazni.

Amennyiben a 7210—1934. M. E. és a 4000—1935. M. E. rendeletek alapján a hitfelekezeti, illetőleg községi népiskolai tanító helyi javadalmának részét tevő készpénzjárandóságot a m. kir. központi illetményhivatal utalványozza, az utalványozandó összeget az 1940. évi november 1. napjától kezdve a 8000—1940. M. E. sz. rendelethez mellékelni kell. Kimutatás szerint járó fizetések alapulvétele mellett kell megállapítani és a helyi javadalom részét tevő készpénzjárandóságot az idézett rendelet 5. §-ának 2. és 3. bekezdésében foglalt rendelkezése szerint kell figyelembe venni.

Az állam és nemállami helyettes (korábban segéd) tanítók az 1930. XLVII. tc. rendelkezése szerint a középiskola 8. osztályának elvégzéséhez kötött állású gyakorlatosok számára megállapított illetményben (1. kimutatás) részesülnek; ezek részére járó illetményt az 1. kimutatás alapján kell — a nemállami helyettes tanítóknál a helyi javadalom beszámításával — megállapítani.

Az állami és nemállami segélydíjas és helyettesítéssel ideiglenesen megbízott tanítók havi díja 107 P; a nemállami segélydíjas és helyettesítéssel ideiglenesen megbízott tanítóknál a helyi javadalom összegét ebbe az összegbe kell beszámítani. A most nevezett tanítók helyi javadalmának pénzegetértékét az idézett rendelet 5. §-a 3. bekezdésének a) pontja szerint kell megállapítani.

Ugyanígy díjazatnak a kisegítő tanítók is.”

Debrecen, 1940 november 28.

Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
5274—1940. sz. *Tárgy:* Tülkorú magántanulók egy tanév alatti többszortlyú polgári iskolai vizsgálatának korhatára.

KÖRLEVÉL

polgári iskoláink tekintetes Igazgató-ágaithoz.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 171.905/1940. V. ú. o. sz. a. kelt leirata szerint a polgári iskolai Rendtartás 115. §-ának 12. pontja módot ad az ott körvonalozott esetekben, hogy a tülkorú tanuló egyidőben két osztályról tegyen magánvizsgálatot. A 14. pont pedig arról intézkedik, hogy a tanuló mely esetben tehet egy év alatt több osztályról magánvizsgálatot. A tülkorú polgári iskolai magántanuló vizsgálati időszaka megállapítása tárgyában 170.926—1940. V. sz. VKM rendelet intézkedik.

Az egyöntetű eljárás biztosítása végett a Rendtartásban és fenthivatkozott VMK rendeletben foglaltak megfogása mellett — a m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr úgy intézkedik, hogy a magántanuló azon osztályból, melyre nem tülkorú, legkorábban a tanév végén vizsgázhat. Egy tanév alatt csak egy olyan osztályról vizsgázhat, melyre nézve nem tülkorú. Ezzel egy határidőben, vagy ezt megelőzően még ugyanazon tanévben egy vagy több olyan osztályból is bocsátható magánvizsgálatra, melyekre nézve tülkorú.

A Rendtartás szerint első osztályra nézve tülkorú, ki az illető polgári év szeptember havának 15. napján már betölti tizenharmadik életévét. A magasabb osztályokba a tülkorúság az első osztályra megállapított korhatárhoz igazodik.

Eszerint például az a tanuló, aki a tanév elején — szept. 15-én — még nem töltötte be 15. életévét, a folyó tanévben a tanév végén a harmadik osztályról mint rendes koru és ezt megelőzően a folyó tanév folyamán az I. és II. osztályból mint tülkorú bocsátható magánvizsgálatra.

A vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr a 39.642/1933. V. a) 2. sz. rendeletét hatályon kívül helyezte s fentiek alapján a tanév végén egy határidőben I. és ezt követően II. osztályú magánvizsgálatra bocsátható már az a tanuló is, aki tanév elején — szeptember 15-én — tizenharmadik életévét betöltötte.

Debrecen, 1940 november 20.

Dr. Révész Imre,
püspök.

5331—1940. sz.

ANYAKÖNYVI KUTATÁS.

Származás igazolására keresem szolnoki Jármy Mihály *keresztlevelét*, akinek apja alighanem Gergely, anyja Kállay Anna volt és aki 1797-ben született, de hogy hol, az ismeretlen.

Megjegyzem, hogy szolnoki Jármy Mihály penyigeti földbirtokos volt, ott élt, ott halt meg.

A keresésért, feltalálás esetén, 10 P jutalmat fizetek a rendes díjon felül.

Budapest, IX., Mester-u. 13.

Dr. vitéz nemes Szomor Aurél,
ny. tábornok.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.
5158—1940. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY.

A nyugdíjazás folytán megüresedett tiszacsegei lelkipásztori állásra pályázatot hirdetek.

Javadalom:

1. Természetbeni lakás kerttel.
2. Készpénz: 1543 korona 90 fillér.
3. Szántóföld: 23 kat. hold 728 □-ol.
4. Kaszáló: 16 kat. hold 804 □-ol.
5. Féltelek föld után járó legelőilletőség.
6. Hat öl puha tűzifa, beszállítva.
7. Kétszáz kéve rőzse, beszállítva.
8. Szabad örletés megváltási ára 20 korona 40 fillér.
9. Stólaváltság: 1200—P.

Pályázati határidő 15 nap. A pályázati kérelmek „Református Esperesi Hivatal, Tiszalök” címre küldendők.

Az állás a választás jogerőre emelkedése után azonnal elfoglalandó.

A megválasztott lelképásztor köteles 200— (Kettőszáz) pengő értékű beruházást megváltani.

Debrecen, 1940 november 8.

Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

5292—1940. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A debreceni református Kollégium polgári fiúiskolájának igazgatótanácsai elnöksége pályázatot hirdet egy nyugdíjazás folytán megüresedett magyar-történelem szakos, államsegélyes tanári állásra. Az állás rendes, esetleg helyettes, illetőleg próbaszolgálatos tanárral nyer betöltést. A javadalmazás a nemállami tanárok illetményével azonos, vagyis a fizetési osztálynak és lakáspénznek megállapítása és folyósítása a státusba való besorolástól függ; egyéb illetményre jogosultsága nincsen. Pályázhatnak református vallású okleveles magyar-történelem fő- és lehetőleg kézi-munka vagy ének mellékszakos polgári iskolai, ezek hiányában középiskolai tanárok. Középiskolai tanár csak az esetben választható meg, ha polgári iskolai tanár nem pályázik. A tiszántúli református egyházkerület elnökségéhez címzett és szabályszerűen felszerelt folyamodványok 1940 december 31-én délig a református polgári fiúiskola igazgatóságának címére (Debrecen, Kollégium) küldendők be. Az állás azonnal elfoglalandó.

Debrecen, 1940 november 16-án.

Dr. Révész Imre,
püspök.

A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatalától.

5663—1940. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A szatmári református egyházmezei bíróságnak 9—1939. bír. sz. ítélete alapján pályázatot hirdetnek a Szokolay László szamostatárfalvai tanító állásának csere útján leendő betöltésére. Kötelesség: az iskolaszék megállapítása szerint. Fizetés: törvényszerű. Pályázati határidő: e hirdetésnek megjelenésétől számított 21 nap. Pályázatok a püspöki hivatalhoz küldendők.

Debrecen, 1940 november 19.

Dr. Révész Imre,
püspök.

Pályázati hirdetések

A balmazújvárosi magyar református egyház pályázatot hirdet *segédkántori* állásra. Kötelessége: összes kántori teendők végzése, áll. iskolában heti négy órán vallástanítás, belmissziói munkákban segédkezés. Fizetése: havi 80 P és a teljes temetési stóla (évi 5—600 P), évi 1 öl tűzifa. Pályázati határidő: december 10. Próbaenkérés december 11-én önköltségen. Állás december 15-én elfoglalandó. Kérvények és végzettség igazoló okmányok Magyar Református Lelkészi Hivatal, Balmazújváros címre küldendők.

A beregsurányi református egyházközség — tényleges katonai szolgálatra bevonulás miatt — *helyettes kántortanítói* állásra pályázatot hirdet. Fizetés: havi 100 P és lakás; mellékjövedelem: „Hangya” ügyvezetésért havi 35—40 P. (Város közel, autóbusszközelkedés.) Nők is pályázhatnak. Állás azonnal elfoglalandó. Okmányokkal felszerelt kérvények e lap megjelenésétől számított 10 napon belül a Református Lelkészi Hivatalhoz (Beregsurány, postahely) küldendők.

A gégyényi református egyház pályázatot hirdet lemondás folytán megüresült IV. számú *tanítói* állásra. Elsősorban férfitanítók pályázhatnak. Javadalom: 1. 10%-os helyi javadalom. 2. Természeti lakás. 3. Államsegély. Kötelessége a prezbitérium által kijelölt osztályok vezetése. Mindennemű missziói munkában segédkezés. Amíg a tanítói lakás fel nem épül, az egyház a helyi körülményeknek megfelelően, lakást bérel. Pályázati határidő 1940 dec. 21. Okmányokkal felszerelt kérvény a gégyényi Református Lelkészi Hivatal címre küldendő.

A kabai református egyház iskolaszéke pályázatot hirdet *két tanító helyettesítésére*, a III. fiú és V. fiú osztályokba. Az egyik esetben 1941 január 31-ig, a másik esetben pedig a katonai szolgálatot teljesítő tanító hazatértéig tart a helyettesítés. Pályázati határidő a pályázat megjelenésétől számított 21 nap. Állás a választás után azonnal elfoglalandó. Fizetése a 8000. M. E. számú rendelet szerint összesen havi 119 P, azaz Egyszáztizenkilenc pengő a szolgálat kezdő napjától. Pályázhatnak református okleveles tanítók és tanítónők. A Szolgálati Pragmatika 136. §-a szerint felszerelt kérvények a kabai Református Egyház Iskolaszéke címre küldendők.

A komádi református egyház pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett I. sz. *tanítói* állására, melynek javadalma 1142 P és megfelelő fizetékiegészítő államsegély. Pályázhatnak e hirdetés közzétételétől számított 21 nap alatt állásban lévő férfi tanítók. Kötelessége a reábizott osztály vagy osztályok vezetése, akadémizálás esetén a kántor helyettesítése és az összes belmissziói munkákban való segédkezés. Válaszbélyeggel ellátott kérvényeket Református Lelkészi Hivatal, Komádi címre kell beküldeni.

Kisbégány (Bereg m.) református iskolaszéke pályázatot hirdet a megüresedett *kántortanítói* állásra és a II. *szervezés alatt lévő tanítói állásra* június 30-ig kiegészítő tanítót keres. Az I. tanítói állás javadalma: Lakás, kert, 7 kat. hold 698 □-ól szántó és államsegély. Új értékelés folyamatban. Kántori: 5 hold 698 □-ól szántó, temető 1/2-a, 1 drb lepletelési jog és stóla. Kötelessége belmisszióban segédkezés és lelkész helyettesítése és énekvezetése. Személyes megjelenés szükséges. Pályázhatnak okleveles kántortanítók, ennek hiányában a kántorságot végezni tudók is. 1940. évből a földéért bér pénzben lesz fizetve az előddel történt megállapodás szerint. II. állásra kiegészítő tanító (tanítónő) fizetése törvényes, véglegesen szeptember 1-én lesz betöltve. Pályázati határidő megjelenéstől számított 21 nap. Pályázati kérvények felszerelve Lelkészi Hivatalhoz küldendők, u. p. Nagybégány. Káplán-tanítók is pályázhatnak!

Sáránd református iskolaszéke pályázatot hirdet halálozás folytán megüresült *organista-kántortanítói* állásra. Fizetés: 26 értékegység, háromszobás jó lakás, nagy telekkel, kerttel, államsegély. Központi utalás. Kötelesség törvényes szerint. Külön kántori díjazás nincs. Kántorpróba önköltségen. Pályázati határidő hirdetéstől számított 21 nap. Szabályszerűen felszerelt kérvények válaszbélyeggel Sárándi Református Lelkészi Hivatalnak küldendők. Állás 1941 február 1-én elfoglalandó.

A tépei református egyház pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresedett II. számú *férji tanítói* állásra. Javadalom: 28 értékegység, lakás, államsegély. Kötelesség: Törvényes, szükség esetén lelkész és kántor helyettesítése, belmissziói munkákban segédkezés. Amennyiben erre az állásra a mostani kántortanító nyerne elhelyezést, ugyanilyen pályázati hirdetés alapján az *organista-kántortanítói* állás kerül betöltésre. Ennek javadalma 32. értékegység, lakás, államsegély, temetési stóla. Kötelesség, mint a fenti állásnál és kántorszolgálat, énekvezetése. Pályázat mindkét állást illetően e hirdetés megjelenésétől számított 21. nap. Kántorpróba december 26-án 9 órakor. Állás a választás jogerőre emelkedése után azonnal elfoglalandó. Pályázatok a Református Lelkészi Hivatal, Tépe, Bihar m. címre küldendők. Pályázónak jeleznie kell, hogy pályázata mindkét állásra szól-e?

A tiszabecsi református egyház pályázatot hirdet *kántortanítói* helyettes állásra az 1940—41. iskolai évre. Az iskola három tanerős. Fizetés törvényszerű és lakás. A pályázat határideje 21. nap. Azonnal elfoglalandó.

A vámospécsi református egyház *két tanítója* tényleges katonai szolgálatra való bevonulása idejére *két helyettes* keres. Fizetése törvényszerű. Pályázati határidő 8 nap. Organista-kántortanítói oklevéllel bírók előnyben, nők is pályázhatnak.

TARTALOM:

A tiszántúli református Egyházkerület közgyűlése. Tamás Ferenc: A reformáció kineve az iljúság feladata. Hírek az egyházmezekből. — Halottaink. — Különlélek. Hivatalos értesítés. — Pályázati hirdetések.

DEÁK FERENC úriszabó, magyarruha-készítő és papiszabósága. **Hódmezővásárhely**. IV. Feleki-u. 46. szám.
Az országos hírű Szántó I-nek 1935. óta haláláig volt palást-, tógakészítő mestere. Készítik ORLE-formába szövetselyempalástot, süveget, lógát, övet, papi mellényt. Régi felújított. Félvidéki-erdélyi Tiszteletes Uraknak, nem ORLE-formájú palástjait mérsékelt áron átalakítom ORLE-formába. Elismerő- és ajánlólevelekkel, mintákkal szolgálok. Pontos időben, portó mentesen szállítok elismert finom anyagokból és szép munkával. Református iparos.

Belvárosi Takarékpénztár Rt. fiókja, Debrecen
Ferenc József-út 53. Telefon: 28-40, 19-52.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával:
betétek elhelyezése kölcsönök folyósítása
értékpapírok vétele és eladása.

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN
TELEFON: 20-06 és 15-43
Alapította: Sesztina János 1819-ben.
IPARI-, MEZŐGAZDASÁGI-, HÁZTARTÁSI-, GAZDALTALMI- és LÉGVÉDELMI CIKKEK.

Papi palástot és süveget
a közismert, közkezdelt hivatalos O. R. L. E. palástokat jutányos áron készíti
Szenási Sándor
Hódmezővásárhely, Tavasz-u. 20. sz.
JÓ MINŐSÉG! PONTOS MUNKA! KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!
Református Iparos.

Gondtalanul szerezzeti be nyári szükségleteit,
ha a „TAKARÉKOSSÁG“ RT.
bevásárlási rendszere útján eszközli azokat!
DEBRECEN, DEÁK FERENC-UTCA 6.
Szeresse meg a „TAKARÉKOSSÁG“ RT. vásárlási igazolványát. Díjtalanul hoasztja rendelkezésére a Központi iroda.

ANGSTER JÓZSEF ÉS FIA
ORGONA- ÉS HARMÓNiumGYÁR RT.
PECS, József-u. 30.
Orgonák, harmóniumok javítása, átépítése, új homlokzat-sípek, villamos fűtatóberendezések. — Méltányos feltételek, művészi kivitel.



KARÁCSONYRA
Bibliák, Zsoltárok, Imakönyvek
BESZEREZHETŐK A
„MÉLIUSZ“ Könyvkereskedésben DEBRECEN.

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK
DEBRECENI FIÓKJA
Piac-utca 45-47. Telefon: 23-70., 23-71.
FOGLALKOZIK A BANKÜZLET MINDEN ÁGÁVAL



Főzéshez, fürdéshez, szobafűtéshez
a gáz a legjobb, legolcsóbb, legtisztább;
a gáz a legkényelmesebb;
a gáz a leggyorsabban kezelhető;
a gáz melege pontosan szabályozható;
a gáz számlaértéke egy hónappal később fizetendő.
Messzemenő kedvezmények a házi gázvezetékek berendezésénél.
Fűzők, tűzhelyek, autogeyserek, fűrdő- és fűtőkályhák olcsón kaphatók.
Díjtalan felvilágosítások, készülékek bemutatása, költségvetés:
BATTHYÁNY-UTCA 17. SZ. DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.
Telefon: 28-53. sz.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
Ferenc József-út 16.
Betéteket előnyösen gyűmölcsöztet és azonnal kifizet. Kölcsönöket állandóan folyósít. — Mint a Futura főbizományosa, foglalkozik a termény-üzlet minden ágával. TELEFONOK: Bank: 19-70. és 22-32. Terményosztály: 28-66. szám.

REFORMÁTUS
PAPI PALÁST ÉS SÜVEG
KÉSZÍTÉSE
ELSŐRENDÜ KIVITELBEN
FÉNYES ILONA
RIMASZOMBAT

KRASZNER LAJOS
Gyapjűszövet és bélésáru nagykereskedő BUDAPEST, V. KERÜLET, DEÁK-TÉR 2. SZÁM.
Kapható mindenféle ruhaszővetáru, jó és megbízható minőségben és kedvező áron.
Lelkészek, tanárok, tanítók részére fizetési kedvezmény az ORJÓ útján.
Pontos kiszolgálás. Kívánatra szívesen küld mintákat.
Alapítási év: 1906

